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ANTRAG der Fraktion FREIE WÄHLER nach § 76 Abs. 2 der Vorl. GOLT 
 
Die Fraktion FREIE WÄHLER beantragt folgenden Punkt gemäß § 76 Abs. 2 der Vorl. GOLT 
auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des Ausschusses für Bildung am 21.12.2021 zu 
setzen: 
 

„Teststrategie für Beschäftigte in Kindertagesstätten“ 
Begründung: 
In einem Rundschreiben vom 11.06.2021 wurden die Träger und Beschäftigten von 
Kindertagesstätten darüber in Kenntnis gesetzt, dass das Land ab dem 30.06.2021 keine 
Tests für Beschäftigte mehr zur Verfügung stellt. Freiwillig könne die Möglichkeit in Anspruch 
genommen werden, sich im Rahmen der Bürgertestung mindestens einmal pro Woche 
kostenlos testen zu lassen. Es wird außerdem darauf hingewiesen, dass die Beschäftigten der 
Kindertagesstätten grundsätzlich keiner Testpflicht unterliegen. Die auf Bundesebene 
verabschiedete 3G-Pflicht am Arbeitsplatz sieht lediglich für ungeimpfte Beschäftigte eine 
verbindliche Testung vor. In Anbetracht drastisch steigender Infektionszahlen besteht zur 
Gewährleistung eines sicheren Kitabetriebs jedoch dringlicher Handlungsbedarf. Eine 
regelmäßige anlasslose Testung der Mitarbeitenden in Kindertagesstätten ist dabei ein 
unerlässlicher Beitrag für den Infektionsschutz und bietet gleichzeitig die Möglichkeit, die 
Infektionsentwicklung in den Einrichtungen zu beobachten und flexibel auf Veränderungen der 
Infektionslage zu reagieren.  
Vor diesem Hintergrund wird die Landesregierung um Berichterstattung zu folgenden Fragen 
gebeten:  

1. Wie oft werden Beschäftigte in Kindertagesstätten pro Woche getestet? 
2. Mit welchen Kosten ist für die Anschaffung der Schnelltests zu rechnen, wenn die 

Beschäftigten zweimal pro Woche getestet werden, und wer übernimmt die 
anfallenden Kosten?  

3. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung mit Blick auf eine umfassende 
Teststrategie an Kindertagesstätten, um die Sicherheit aller Kinder und Beschäftigten 
in der Corona-Pandemie zu gewährleisten? 

4. Wie viele Beschäftigte in Kindertagesstätten haben bis zum 30.06.2021 die den 
Einrichtungen zur Verfügung gestellten Schnelltests in Anspruch genommen?  

5. Welche Kosten sind entstanden, um den Einrichtungsträgern die Tests für 
Beschäftigte bis zum 30.06.2021 zur Verfügung zu stellen? 

 
Für die Fraktion: 
 
 
Helge Schwab, MdL 


